

# “就业创业直通车”出发

新报讯(草原全媒·北方新报记者 郑慧英)“听说家政服务创业项目投入低、风险小,还有政策扶持,今天特地报名来实地看一看。”“这次有网络直播创业项目,我比较感兴趣,要是合适就留家里工作,可以边上班边照顾老人孩子。”3月23日,在内蒙古自治区总工会“就业创业直通车”上,求职者们正在热烈讨论着即将去实地考察的创业项目和招聘岗位。

当日上午,内蒙古自治区总工会在呼和浩特市开展“工会帮就业”就业创业直通车活动,组织有创业意向和就业需求的未就业青年职工、困难职工家庭成员、转岗待岗职工和新就业形态劳动者深入职工就业创业培训基地总部、职工就业创业培训基地成功项目点、内蒙古商旅直播电商基地、沉浸式打卡创新创业基地,了解创业项目,体验创业氛围,实地观摩,现场

洽谈,零距离、沉浸式了解企业生产生活环境及用工需求,促进人岗快速精准对接。

在参观职工就业创业培训基地过程中,项目负责人为大家详细阐述了项目成立的初心、项目优势和平台为创业合伙人提供的全方位支持等细节。在实操室内,基地负责人从家政服务基础培训,到分区域实景布置的居家各区域实操培训场地,再到养老照护、居家护理、母婴护理等专项培训场地,进行了一一介绍。培训室内教学用具、厨房电器、护理用品一应俱全,“乘客”们兴趣满满,积极与负责人沟通询问。

在讲解老师带领下,大家参观了内蒙古商旅直播电商基地的成果展示区、创客工位、创客茶吧、在孵入驻企业办公区、蒙旅云公共信息服务平台、惠民商城,了解到了直播带货、文旅惠民卡以及旅游掌



活动现场

柜等轻创业项目。基地为有创业意向者提供工位、就业培训和直播供应链,免费为有创业意向的职工提供直播带货、新媒体、景区讲解员、礼仪主持人等职业技能培训,不仅能帮助从业者提升专业技能,而且

能更好地提升创业成功率。

据了解,内蒙古自治区总工会“就业创业直通车”将于4月初继续发车,请关注“内蒙古总工会”微信公众号云招聘,第一时间免费领取“就业号”专车车票。

## 警方破获特大电信网络诈骗案 30人被抓

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康) 3月22日下午,鄂尔多斯市公安局康巴什分局举行欢迎仪式,迎接“1·23”电信网络诈骗案专案组凯旋。

1月23日,康巴什分局接到居民裴某某报案称,其被人以“百万医疗”保险扣费为由诈骗,累计向对方转账700余万元。接到报警后,市区共建反诈中心立即开展紧急止付工作,成功止付并冻结涉案资金522万余元。

该案件发生时恰逢春节前夕,分局第一时间抽调精干警力成立专案组,组成20个抓捕小组,分赴全国9省12市,历时两个多月,行程近3万公里,成功抓获24名犯罪嫌疑人。又进一步扩大战果,成功抓获6名犯罪嫌疑人。截至目前,共抓获30名犯罪嫌疑人。目前,案件正在进一步侦办中。

### 新闻追踪

## 亿利生态城二期众多业主已向12345热线投诉

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长) 3月20日,《北方新报》、内蒙古新闻网以《逾期交房一年多,亿利生态城二期业主为啥迟迟拿不到违约金?》为题,对呼和浩特市赛罕区亿利生态城小区二期逾期交房一年多,开发商却一直拒绝向业主支付违约金的情况进行了报道。报道刊发后,记者对此事进行了追踪采访。

3月21日,亿利生态城小区二期一位业主向记者反映情况的同时,还拨打呼和浩特市12345政务服务便民热线,对开发商拒不支付违约金的情况进行了投诉。12345热线工作人员记录相关投诉信息后告知,已经接到众多业主反映亿利生态城二期拒付违约金的问题。接下来,他们将把这些问题集中上报给有关部门,业主尚需耐心等待有关部门对此事的处理结果。

## 成吉思汗街小学获评“国家级防震减灾示范学校”



躲在桌子下避险

级的老师钱红霞接受记者采访时说。

六年级二班的王舒冉深有感触地说:“通过这次应急演练,我知道了当地震来临时,我们要听从老师的统一指挥,快速有序撤离到操场或者其他空旷的地方,还学会了很多自救的小知

识。”  
新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 3月25日是全国中小学安全教育日,为全面深入推动全区中小学防震减灾安全教育工作,3月22日,内蒙古自治区地震局联合自治区教育厅、应急管理厅、民族事务委员会、科学技术协会走进呼和浩特市新城区成吉思汗街小学,开展“地震科普 携手同行”图书捐赠暨应急演练活动,并举行“国家级防震减灾科普示范学校”授牌仪式。

15时20分,随着警报声响起,地震应急疏散演练正式拉开序幕。学校立即启动应急预案,老师们组织学生按疏散路线,快速有序撤离,只见学生双手抱头,猫着腰,快速跑向操场指定安全区域就地蹲下,整个过程仅用了2分钟。“在我们学校,像这样的应急演练活动每个月都会举行2~3次,大大提升了老师和学生的应急反应能力和自救能力。”三年

当日,内蒙古自治区地震局代中国地震局为呼和浩特市新城区成吉思汗街小学进行“国家级防震减灾科普示范学校”授牌,进一步促进成吉思汗街小学在学校防震减灾科普宣传工作中的引领和示范作用。

据内蒙古自治区地震局震害防御处处长冀宝荣介绍,从2022年开始,内蒙古自治区地震局、自治区教育厅、应急管理厅、民委、科协面向自治区全体中小学联合开展“地震科普 携手同行”主题教育活动,将学校作为防震减灾科普工作的核心阵地,不断增强全体师生、家长防震减灾意识和应急避险、自救互救技能。截至目前,内蒙古已有900多所学校开展了“地震科普 携手同行”主题教育活动,有9所学校获得“国家级防震减灾示范学校”荣誉称号。